

从黄河源到长江尾 青海少年奔赴梦想

50名初中毕业生将在我市度过高中时光

“你们飞向远方的高度/是不忍转头回望崖壁的目光/把迎接过的艰难挑战抛在身后/请不要以为将要拥抱的是命运/今日一切顺遂/明天的明天便是辉煌……”这是青海人久美多杰26日为50名青海学生即兴创作的一首诗,名为《东进者》。

昨天上午,首届南通青海班开班仪式在南通大学附属中学举行。来自青海海南州的50名初中毕业生,将在我市度过自己的高中时光。

时隔一年 支教老师等来远方的孩子

26日17时10分,一列高铁列车在南通西站停下,50名青海少年鱼贯而出。和南通孩子相比,这些孩子因为常年在高海拔生活,肤色黝黑,身材修长,但眼中充满了求知和纯真。来自海南州贵南县的彭东智说,自己来自牧区,从小到大都没有出过青海。在火车上,他不仅感受到祖国的广阔,也对江苏水网密布以及高楼林立感到好奇。“这里环境太好了,我要好好学习。”

在出站口,一名青年等待着自己熟悉的身影。他是来自南通大学莫文隋研究生支教团的汤宇渊。2021年,汤宇渊在海南州贵德县民族寄宿制学校教过当地学生班马叶忠和旦增尖措。2022年,离开海南州后,他依旧通过班级群关心着这群远方的孩子。8月,汤宇渊在班级群中看到了班马叶忠和旦增尖措考上南通青海班的消息。

26日17时,汤宇渊早早来到南通西站出站口。在一群人中间,一个女孩很远就向他挥手,她就是班马叶忠。她说:“虽然没和汤老师约好,但很远就看见了他的身影。”

“我的学生能考到南通,我很高兴。在这里,她将有一个更好的舞台,期待3年后她能以优异的成绩回报家乡。”汤宇渊表示,未来,南通大学莫文隋研究生支教团将利用节假日给这些

孩子提供免费辅导,带他们开展各类活动,让这些孩子在这里也能感受家的温暖。

在南通读书 家长表示既放心也安心

久美多杰是青海海南州人,也是一名文字工作者。“谢谢江苏,谢谢南通,谢谢你们这些好心人。”在采访中,久美多杰多次向记者重复这句话。

据了解,久美多杰在西宁工作,孩子德钦多杰和妈妈在一起,生活在海南州。这次青海南通班开设,久美多杰在班主任的提醒下,早早做起了准备。他说:“南通青海班的选拔竞争很激烈,当得知孩子被录取后,我把消息第一时间告诉了家中的亲戚。我觉得孩子去南通读书,我放心也安心。”

久美多杰告诉记者:“在知道德钦多杰被录取后,全家通过网络搜索一切南通的信息。这时,我才知道南通教育的优秀。全国教育看江苏,江苏教育看南通,这句话让我印象深刻,我把孩子送到南通读书,对了。”

让青海少年们 在南通吃好住好学习好

通过和50名青海少年的短暂接触,通大附中的老师们感受到了两地生活习惯的差异。

27日一早,青海班的孩子们来到学校食堂。为了不让他们感到拘谨,

食堂中设有固定用餐点,每张桌上写好了学生的姓名。

孩子们打饭十分拘谨,有的人只拿一个馒头,很少人去拿鸡蛋。多年边疆支教经验的通大附中副校长卫清看到这个现象后,和所有孩子说道:“孩子们,这是爱心企业家捐赠的,不吃可就浪费了。”

据了解,这50名青海学生每个月的饭卡上都会收到由国家拨款的550元专项伙食费,加上其他渠道的餐食补贴,可以支撑他们每天25元的伙食费用。卫清表示,在青海、新疆的牧区,很多孩子早饭就是一个实心馒头。早上的情况,可能是这些孩子有些拘谨或者是习惯使然。他说:“我们将给孩子们做好解释,提供便利。比如将他们安排在高一年级第一个进入食堂就餐,给他们提供免费的粥品等,总之,通大附中要让这些青海少年在南通吃好、住好、学习好。”

陪同50名青海学生来通的海南州教育局招生办主任东科说:“这是我第四次来南通,也是第一次来到南通的普通高中。我相信在通大附中,青海的孩子们能够享受到最好的教育,放飞梦想、展翅飞翔。”

目前,50名青海学生已经住进了通大附中为他们准备的宿舍。9月4日开学前,学校将组织学生开展开学教育,保证他们顺利进入高一学习。

本报记者沈樸

件,举办青海海南州定向高中班,每年招收50名来自青海海南州的干部、职工、农牧民子弟。

20世纪70年代,我市就有教师前往边疆开展支教,并形成传统。其中,海安、如皋、启东三支教团体成为两地教育合作的一面旗帜,西藏、新疆、云南、贵州、陕西、甘肃、青海、河北等地,均

沈樸

听障画家 赴美留学 梦想成为职业艺术家

晚报讯 “我用中国手语介绍自己时,每位同学都在认真看,这里的氛围真好!”南通籍听障画家朱玉培日前在微信朋友圈更新了一条动态。8月下旬,他已在美国开始留学生活,追寻艺术梦想。

朱玉培是上海一家文化传媒有限公司创始人,知名听障画家、设计师。他是南通盲哑学校(南通特殊教育中心前身)1999届毕业生。朱玉培3岁那年因为药物中毒而失去听力,不能言语。他在南通盲哑学校从幼儿园一直读到中专毕业,后考入金陵科技学院。

朱玉培大学毕业后,曾任《新民晚报》“爱比邻”视觉总监等职,并一直坚持创作。2012年,他开始自学油画,以温暖梦幻的风格描绘多彩的世界和心中的理想,主要作品有桃花源系列、精灵系列、神奇动物系列等,2015年至今,其作品10余次入围各项专业画展。近年来,他始终在平面设计师和油画家两个身份之间不停切换。

朱玉培的设计和绘画主要来源于自学。随着个人职业发展和艺术探索不断深入,他越来越意识到专业知识和技术训练的重要性。朱玉培希望能在美国大学里系统学习设计和艺术,最终成为一名职业艺术家。

“我希望通过对英语、美国手语的学习,以及对西方文化的了解,为进一步学习打下良好的基础。”昨天,朱玉培接受记者采访时介绍,目前他在加州弗里蒙特市奥龙尼学院学习英文和美国手语,学成后计划转学至加劳德特大学学习科技与艺术结合的专业。加劳德特大学位于美国首都华盛顿,是世界上第一所为聋人设立的私立综合性大学。

“在过去10余年中,无论工作、开画展,出国旅行,以及和各种人打交道,由于语言的隔阂和文化的差异,我遇到很多障碍,失去了很多机会,也不再年轻。”朱玉培表示,打算在美国留学5年,目前第一年学费已筹措到,后续将会通过打工、争取奖学金、申请助学贷款等完成学业。

记者尤炼

相关链接

今年7月,青海省人民政府和江苏省人民政府联合印发《关于2023年江苏省青海高中班招生工作的通知》。通知要求依托常州市、南通市优质教育资源和现有援藏教育的基础条件,

件,举办青海海南州定向高中班,每年招收50名来自青海海南州的干部、职工、农牧民子弟。

20世纪70年代,我市就有教师前往边疆开展支教,并形成传统。其中,海安、如皋、启东三支教团体成为两地教育合作的一面旗帜,西藏、新疆、云南、贵州、陕西、甘肃、青海、河北等地,均

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码

咨询请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008